

## **EXPUNERE DE MOTIVE**

### **Lege pentru modificarea Legii educației naționale nr.1/2011**

Legea educației naționale nr.1/2011 a fost aprobată în cursul anului 2011 fără a avea la bază o analiză eficientă și realistă a sistemului educațional românesc și fără să fie supusă dezbaterii publice și discuțiilor cu toți actorii implicați.

Actul normativ menționat a fost realizat prin transpunerea în legislația românească a modalității de organizare a învățământului implementate în alte state europene, cum ar fi spre exemplu Franța, fără însă a se analiza câtuși de puțin specificitatea sistemului educațional român și posibilitatea acestuia de a se adapta la toate schimbările de ordin administrativ și conceptual propuse și promovate prin noua lege a educației.

În acest context, Legea educației naționale nr.1/2011 a introdus în cadrul învățământului primar o nouă etapă premergătoare înscrierii în ciclul I-IV, respectiv clasa pregătitoare sau clasa 0. Inițial organizarea clasei pregătitoare a fost prevăzut a se realiza în cadrul unităților de învățământ, fără însă a exista nici spații cu această destinație, nici dotări și nici personal specializat care să poată pune în practică acest deziderat politic.

Această situație a determinat o serie de probleme la nivel administrativ, efectele acestora fiind suportate în mod direct de copiii care îndeplineau condițiile cerute de lege pentru a fi înscriși în clasa pregătitoare.

Până la finalizarea de către autoritățile competente a evaluării necesarului de resurse financiare și umane presupus de introducerea în cadrul învățământului primar în mod obligatoriu a clasei pregătitoare, se impune introducerea realizării acestei etape a învățământului general obligatoriu primar în mod opțional, în acele școli sau grădinițe care dispun de condiții materiale și umane în vederea organizării acestuia și care primesc solicitări de acest gen din partea părinților.

Astfel, înscrierea în clasa pregătitoare nu va fi obligatorie și nu trebuie să reprezinte o condiție obligatorie a înscrierii în clasele I-IV.

De asemenea, se impune modificarea prevederilor art. 29 din lege, în sensul instituirii posibilității și nu a obligației de a urma cursurile clasei pregătitoare. Astfel, în clasa pregătitoare vor putea fi înscriși copiii care au împlinit vârsta de 6 ani până la data începerii anului școlar. La solicitarea scrisă a părinților, a tutorilor sau a susținătorilor legali, pot fi înscriși în clasa pregătitoare și copiii care împlinesc vârsta de 6 ani până la sfârșitul anului calendaristic, dacă dezvoltarea lor psihosomatică este corespunzătoare.

Totodată, în clasa pregătitoare din învățământul special vor putea fi înscriși copii cu cerințe educaționale speciale, care împlinesc vârsta de 8 ani până la data începerii anului școlar. La solicitarea scrisă a părinților, a tutorilor legali sau a susținătorilor legali, pot fi înscriși în clasa pregătitoare și copii cu cerințe educaționale speciale cu vârste cuprinse între 6 și 8 ani la data începerii anului școlar.

Înscrierea în clasa pregătitoare a copiilor se realizează, pe baza solicitării scrise a părinților acestora, conform metodologiei elaborată de Ministerul Educației Naționale, și nu reprezintă o etapă obligatorie a învățământului primar. Copiii care nu sunt înscriși în clasa pregătitoare, în condițiile prezentei legi, pot fi înscriși direct în învățământul primar, în clasa I, dacă au împlinit vârsta de 6 ani până la data începerii anului școlar.

În acest sens, prin prezenta propunere legislativă se propune modificarea acelor prevederi legale referitoare la organizarea învățământului primar și a clasei pregătitoare.

Față de cele prezentate mai sus, supunem aprobării dumneavoastră proiectul de Lege pentru modificarea Legii educației naționale 1/2011.

**Răzvan Andrei CONDURĂȚEANU**

**DEPUTAT PPDD**



COMSA CORNEL GEORGE  
PP-ND

Sam

HOCIOI NICULINA  
PP-ND

TUDOR CICHODARU

BLĂNARIU VALENTIN

MURGO NETEU

CIOBANU LILIANA

my  
↓

7m

my  
my  
my